

第一次种白菜就被“套住”了

禹城一村民7万斤白菜遭遇卖菜难



李女士正在清理家中的白菜。孙婷婷 摄

本报12月10日讯(记者 孙婷婷) 去年多地白菜滞销,市场价格创下新低,菜农以为今年种植数量必会减少,白菜价格也会上涨。10日,记者了解到,禹城市房寺镇南店村村民李小香今年种了11亩白菜,收获7万斤,丰收喜悦的同时,却因找不到出路,全部滞销在家中。

房寺镇南店村的一块空地上,堆满了一垛垛的白菜。“这些白菜在室外放置了10多天,最外一层风干了,但里面

还很新鲜。”村民李小香说,她儿子今年18岁,正是学习最紧张的时候,放假回家也得帮忙干活,一家人从早上7点就开始整理,她晚上做梦都在卖白菜。

“这是我第一次种白菜,却没想到变成这个样子。”李小香说,去年白菜最便宜的时候五分钱一斤,以为今年种白菜的人会少,她就和公公婆婆一起,种植了11亩地的大白菜。今年小雪节气时,11亩大白菜丰收了,李女士雇了30多个

人,将白菜从地里运到家中,单是雇人就花了4000元钱。

李小香介绍,她种植的白菜是78品种,78是指78天成熟。存放白菜,对温度有很高要求,温度高的话,白菜就腐烂了,温度低的话,会把白菜冻坏。此外,还需要通风条件好。

除了村中的空地上存放的白菜,李小香家门前的道路旁也垛上了一排排白菜。“看着这些白菜都快愁死了,最下面一层温度高,这两天已经开

始腐烂了。而过几天越来越冷,如果还销售不出去,在室外就全冻坏了。”

白菜丰收后,由于附近没有种植白菜的村民和收白菜的商贩。李小香自己联系收菜的大货车,却被告知路太远不愿意前往。心急的她只能雇了两个人,在附近村中卖白菜。“每天雇人的工资300元钱,但一天也就卖了1000多斤,卖了340元钱,一千斤白菜才赚40元钱,太不划算了。”李女士说。

禹城>>

不准学校乱收费

本报12月10日讯(记者 王明婧 通讯员 祝青) 为规范中小学教育收费行为,近日,禹城市物价局联合财政局、教育局,加强教育收费管理。学校需按规定收费,开具相应票据并向社会公示。

学校收取服务性收费,坚持学生自愿和非营利原则,严禁强制服务或只收费不服务。收取代收费,坚持学生自愿原则,做到及时据实结算、多退少补,不得强行统一收取代收费,也不得在学生缴纳学费时合并收取;必须置固定的公示栏、公示牌,公布收费项目、收费标准等内容;必须按规定按照收费类别向学生开具相应的收费票据,不得混淆票据或不开具票据。

临邑>>

城区有了垃圾转运车

本报12月10日讯(记者 刘振 通讯员 孙凯) 近日,临邑县城区生活垃圾转运站投用。目前,该站配有垃圾运输车辆8辆,全天候运转清运城区各垃圾点垃圾。

据了解,该县城区生活垃圾转运站,规模为日收集、日处理150吨,于2012年5月开工建设,主要服务临邑县城区及周边社区,服务人口约10.3万人。

该转运站采用密封式平行压缩处理工艺,同时设有除尘除臭系统和污水收集系统,方便垃圾倾倒、无臭气、不污染周边环境。